

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
30 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 56 (6639)

ЧЕТВЕРГ,

10 МАЯ 1984 г.

Цена 2 коп.

Хлеборобы района!
Проведем сев зерновых
за восемь дней!

ДОРОГ ЧАС ВЕСНЫ

Народная поговорка «Весенний день год кормит» особый смысл преобрела в эти напряженные дни. Небывалые погодные условия остановили ход полевых работ. И потому сейчас, когда появилась возможность для полевых работ, нужно сделать все возможное, чтобы наверстать упущенные дни и провести сев зерновых в самые сжатые сроки.

В горкоме партии состоялись оперативные заседания, посвященные проведению сева в необычных условиях. На них подчеркивалось, что необходимы продуманные экстренные меры, четкие действия на каждый рабочий час.

В хозяйствах состоялись собрания земледельцев. На них были высказаны конкретные предложения по сокращению сроков сева. Так, в совхозе «Прогресс» хлеборобы решили провести сев за восемь дней. Для этого от них требуется много сил. С пяти часов утра до одиннадцати вечера будут вестись полевые работы. Решено сократить сроки сева также за счет минимальной, но качественной обработки 900 гектаров пашни.

В совхозе им. Ворошилова под сев зерновых переоборудованы два агрегата, подготовленные для кукурузоводов. Предусмотрены другие меры.

В совхозе им. Чапаева 300 гектаров зерновых будут засеяны кормоцехом...

В этих условиях много зависит от расстановки, подбора надежных людей, от отношения к делу всех, кому доверен сев.

Причем требования таковы, чтобы от технологии сева не отступать. Необходимы, как и прежде, качественная обработка полей, посев икстр., внесение минеральных удобрений в соответствии с нормами. Вместо весновлашки рекомендуется только дискование. За качеством сева нужен строгий агрономический контроль, требуется и помощь народных контролеров.

Серьезную ответственность за ход полевых работ несут сегодня все. И потому по-партийному, по-шефски должны отнестись к поставке людей и техники в село все предприятия города. Срыв или недопоставка людей должны расцениваться как чрезвычайное происшествие. Причем, в сегодняшней обстановке необходимо к подбору помощников для села подойти с наибольшей требовательностью. В составе всех отрядов горожан должны быть коммунисты, возглавить их должны надежные командиры производства. Секретари партийных организаций предприятий города должны помнить, что на селе сегодня их особый участок работы.

Помощь горожан должна быть по-хозяйски исползована. А это значит—каждый механизатор, рабочий, каждая единица техники должны работать с полной отдачей. Нельзя допускать, чтобы пришедшие на помощь простаивали или выполняли второстепенные работы. Такие факты, к сожалению, уже были.

У нас на Урале погода редко балует земледельцев. Но есть и богатый опыт такого противоборства с погодой. Причем, битву за хлеб выигрывают хлеборобы. И этот четвертый год пятилетки должен стать подтверждением высокого мастерства, богатой и умелой практики режевских земледельцев.

Большая работа механизаторов и других рабочих, занятых на севе должна подкрепляться большой заботой о них. Необходимо организованное горячее питание, причем не только обеды, но и ужины, завтраки в поле — это важнейшая забота профсоюзных комитетов совхозов.

Следует помнить, что сила современного механизатора — в его знании техники, универсальном мастерстве, в умении капризам погоды противопоставить высокую культуру земледелия, новаторское отношение к своему делу.

В эти ударные дни самым наилучшим образом надо организовать социалистическое соревнование. Ни дня без «молний», ни одного отряда — без вымпелов и одной центральной усадьбы—без флага трудовой славы. Только высокая гласность соревнования, оперативное распространение опыта, пресечение нарушений обеспечат ударную работу. Только тогда можно будет уложиться в кратчайшие сроки.

Социалистические обязательства на этот год — наш рабочий долг и наша честь. Получить по 22 центнера с гектара зерновых, по 120 центнеров картофеля — таковы наши задачи. И мы обязаны их выполнить без всяких скидок на непогоду.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ—УДАРНЫЙ!

Первая декада мая богата праздниками и выходными днями. Но ни на секунду не прерывалась напряженная работа в плавильном цехе левого завода. Такова уж специфика непрерывного производства. А поэтому между бригадами, как всегда, яростно кал социалистического соревнования.

С первых дней месяца лидирует, кстати, и с начала года, бригада № 3, где мастером коммунист Юрий Кузьмич Хаймин. Плановое задание семи дней выполнено на 117,7 процента. Лучшие в этом коллективе показатели по удельному проплаву, экономии кокса и электроэнергии.

Стабильно работает в эти майские дни

и бригада № 1, которой руководит молодой специалист, комсомолец Дмитрий Михайлович Касаткин. Ею тоже выполнены все производственно-экономические показатели.

Лучше начали работу в мае плавильщики четвертой бригады, где мастером коммунист Геннадий Васильевич Мухомин. Остается пожелать этому коллективу удержать взятый темп.

Есть все основания надеяться, что плавильный цех завода перевыполнит майское задание по производству никеля в штейне.

Г. МЕНЬШИКОВА
экономист плавильного цеха
никелевого завода

ЗА ГОРОД

ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

БЫТУ—БЫТЬ ОБРАЗЦОВЫМ

В пос. Быстринском развернулось социалистическое соревнование за право называться «домом образцово быта». Жильцы домов № 7 и № 5 стройгородка разработали условия соревнования. В них предусмотрены работа по экономии электроэнергии, воды, паразитов, забота о чистоте в подъездах и около домов, сохранении деревьев и кустов, шефская помощь пенсионерам. Жильцы домов решили также привлечь к полезной работе юных жильцов — организовать детскую гимуровскую команду и кружок «Умелые руки». Смогут помогать ребята и в выпуске стенных газет к праздникам.

А этот пункт в условиях назвали дружно, организовать сбор средств в Фонд мира. По почину жительницы дома № 16 Л. Г. Лебедевой наш дом № 7 дружно внес в копилку мира 126 руб. 50 коп. Сейчас весь пос. Быстринский подхватил эту инициативу.

Подводить итоги соревнования между нашими домами еще рано, работа только началась, но началась активно. Дружно вышли жильцы нашего дома № 7 на субботник по благоустройству, по договору с ЖКО побелили, покрасили все четыре подъезда. Работу сделали быстро и «на отлично». Приятно всем, что вокруг дома и в подъездах чистота и порядок. Теперь готовимся к посадке кустарников и цветов.

Призываем всех жителей поселка последовать нашему примеру по поддержанию порядка и сохранности жилья.

Г. СТЕПАНОВА,
домком дома № 7,
внештатный корр.



Уже более двадцати лет Нина Федоровна Емельянова — учительница начальных классов школы № 1. Для нее мало обучить ребенка грамоте, она в каждом из них воспитывает будущего гражданина, честного, открытого, ценящего дружбу, товарищество, готового всегда прийти на помощь.

Своим добросовестным отношением к выбранному делу Нина Федоровна показывает пример трудолюбия, прилежания своим воспитанникам. Она, без отрыва от работы закончив педагогический институт, и сегодня много работает над самообразованием. За успехи в работе Нина Федоровна неоднократно поощрялась администрацией школы, награждена нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования».

Когда прозвонит звонок с последнего урока, рабочий день Н. Ф. Емельяновой не заканчивается. Тесной толпой обступают мальчишки и девчонки свою любимую учительницу и отправляются в экскурсию по родному городу или переносятся из стен класса в фантастический мир вместе с героями интересной книги, трудятся над подарками мамам или малышам подшефного детского сада. Нина Федоровна находит время и для общественной работы. Она постоянный член профсоюзного комитета школы.

Внимательная, чуткая, доброжелательная, она пользуется заслуженным авторитетом у учащихся и их родителей.

Фото В. ПОНОМАРЕВОЙ

ПОЧЕТНАЯ НАГРАДА

5 мая в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось областное совещание советского, профсоюзного и физкультурно-общественного актива.

Высокую оценку работы свердловчан по развитию физкультуры и спорта дал выступивший на совещании председатель Спорткомитета РСФСР В. Г. Смирнов. Он вручил переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС,

которым наша область награждена за первое место во Всероссийском социалистическом соревновании на лучшую постановку физкультурно-массовой и спортивной работы в 1983 году.

В заключение выступил первый секретарь обкома КПСС Б. Н. Ельцин. Он заострил внимание собравшихся на решении наиболее актуальных проблем развития физической культуры и спорта на Среднем Урале.

ПРЕСС-ГРУППА ПОСЕВНОЙ СООБЩАЕТ

СЕМЕЙНЫЕ ЭКИПАЖИ

Оцар и сыновей ильички тасноковы составляют звено по выращиванию картофеля в совхозе им. Ворошилова. Коллектив звена работает на коллективном подряде. Возглавляет его один из ведущих картофелеводов района Виктор Дмитриевич Ильичкин. В его звене сын Алексей, а также чесноковы: Анатолий Иванович и Сергей Анагольевич. Нынче в совхозе, в отличие от прошлого года, только одно звено картофелеводов, хотя площадь под картофелем увеличилась на 60 гектаров и составляет 100 гектаров.

Сейчас всю кипит работа на картофелесортировальном пункте, где 70 процентов подготовки картофеля ведется уже вторым год механизированным способом. У звена высокие социалистические обязательства — получить по 100 центнеров картофеля с гектара.

МЕЛАНХОЛИЯ

пришла на помощь в сортировке картофеля в совхозе «Глинский». Первый в районе типовой картофелесортировальный пункт значительно ускорил подготовку семенного материала. Производительность труда здесь выросла во много раз. Достаточно сказать, что за один день здесь сортируется, обрабатывается и протравливается до 140 тонн картофеля. Причем, значительно повысилось качество подготовки посевного материала.

ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН

дает до 5 процентов повышения всхожести, хорошо ведут эту работу агрономические службы совхозов «Глинский» и им. Ворошилова. Причем, в «Глинском» позаботились об охране труда рабочих, занятых на этой операции. Так, сухие вещества, используемые для протравливания, они смешивают с ТУром. В результате повышается их влажность, они становятся липкими, снижается количество пыли.

Однако совершенно не ведут эту необходимую работу в совхозе «Прогресс». А это значит, уже сейчас, в предпосевные дни теряют урожай.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ТАЛЫЕ ВОДЫ

проникли в склады с зерном многих отделений. Уделяя внимание подготовке техники к выходу в поле, в хозяйствах забыли об этой важной работе. Так, даже в совхозе им. Ворошилова, где нынче производится много заботы о семенах, в нескольких складах семенное зерно уже оказалось в воде.

ТВОИ БОЙЦЫ, ПАРТИЯ

СЛОВО И ДЕЛО ДОЗОРНЫХ

«За личный пример и достижение высоких надоев молока наградить Почетной грамотой Режевского городского комитета народного контроля пост народных контролеров Клевакинской фермы совхоза им. Чапаева».

(Из постановления городского комитета НК)

Их трое: передовая доярка совхоза, член КПСС Елена Леонидовна Галкина, телятница Мария Никитична Шигина и слесарь фермы Валентин Андреевич Мионов. Им общественность дала великие полномочия, поручила ответственное дело — контролировать порядок на ферме. И бригадир, и доярки хорошо исполняют свои обязанности. Но немало проблем возникает извне: плохое водоснабжение фермы — нечем охлаждать молоко и поэтому часть его идет низшими сортами. Ветхость электролиний, бывает, срывает дойку. Вот и бьет тревогу пост народного контроля. Говорила об этом Е. Л. Галкина на регулярно проводимых днях экономики. Ведь от несортности молока несет убытки совхоз, ферма, животноводы теряют в заработной плате.

Много прав у народных контролеров. Только не имеют они права плохо работать. Тут-то и важен личный пример дозорного. В красном уголке Клевакинской молочнотоварной фермы хранится переходящее Красное знамя совхоза лучшему коллективу за высокие надои молока, Почетная грамота за досрочное выполнение социалистических обязательств 1983 года.

И сейчас этот коллектив имеет самые высокие показатели не только по совхозу им. Чапаева, но наилучшие

в Режевском районе. По 13,1 килограмма молока получают от коровы на Клевакинской ферме, в среднем по району 8,3 килограмма. А Елена Леонидовна Галкина по 15 и более килограммов молока надаивает от своей группы коров. Вот это пример партийца, народного контролера!

Из этих граммов и килограммов складываются тонны, десятки тонн нужного народу ценного продукта питания. В обязательствах на зимовку Е. Л. Галкина написала: надоить по 2200 центнеров от каждой коровы. Самый приближенный к ней рубеж — 1900. Это у молодой доярки, следующей за лидером, А. П. Пономаревой. У остальных — 1700 и менее.

Своему слову верны клевакинские доярки. Они равняются на передовиков социалистического соревнования, которые идут к высо-

кому рубежу. Елена Леонидовна решила в четвертом году достичь 3700 килограммов молока от каждой коровы, а в дальнейшем — покорить четырехтысячный рубеж. Нет сомнения, что коммунист своего достигнет.

— В моей группе есть рекордистка по кличке «Химия». Она дает в день по 25 и более литров молока. Но это небольшой разрыв. Все коровы моей группы, которых я сама готовила, дают более 20 килограммов. Но пока было лишь одиннадцать отелов, так что большое молоко еще впереди, — говорит Елена Леонидовна.

И еще одна деталь. В совхозе им. Чапаева большой процент падежа молодняка. На Клевакинской ферме в этом отношении, как говорится, полный порядок. У руководителя поста народного контроля

Е. Л. Галкиной стопроцентное сохранение новорожденных. Это тоже пример, на котором учатся животноводы.

— Елена Леонидовна не только сама добросовестно относится к своим обязанностям — этому учит других. А главная наука — это ее личный пример, — говорит бригадир фермы, депутат сельского Совета Н. В. Колесникова.

— И непримирима к недостаткам, — добавляет председатель головной группы народного контроля М. А. Олухов.

— Нам бы побольше таких коммунистов в животноводстве. На сколько бы оно стало продуктивнее! — заметил секретарь парткома Е. С. Мокроносов.

Недавно Елена Леонидовна в составе режевской партийной делегации была в Свердловске на слете животноводов — коммунистов. Много дельного там услышала, поделилась мнением со своими коллегами. Узнала она, как действуют на фермах народные контролеры, сама поделилась опытом. И там еще решила: приеду домой, по-новому разверну работу, расскажу подругам, какие задачи ставит перед нами партия, перед животноводами и народными контролерами. Мы ее обязательно выполним. нашу Продовольственную программу.

И. ДАНИЛОВИЧ.



Хорошо трудится коллектив гальванического участка цеха № 4 механического завода, где мастером Наталья Анатольевна Исаева. Много лет работает в этом дружном коллективе полировщицей Антонина Даниловна Щербань. Продукция — посеребренные столовые наборы из мельхиора, пользуется спросом во всех уголках страны.

На снимке: А. Д. Щербань.

Фото Г. Казанцева.

◆ МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ «ПЛАНЕТА» ДРУЗЕЙ

Событиями, происходящими в мире на острие борьбы двух социальных систем, живо интересуются учащиеся старших классов нашей школы, которые скоро сами станут строителями, создателями новой жизни, защитниками мирного неба.

С удовольствием приходят старшеклассники в свой школьный политклуб «Планета», которым руководит Н. М. Лаленков. Много внимания он уделяет работе с активом клуба, который возглавляет секция политинформаторов, кид, пресс-центр, краеведческий клуб «Азимут».

Члены политклуба в постоянном поиске новых форм работы. Они проводят разнообразные конференции, встречи с интересными людьми, митинги, политбой, тематические политчасы.

Особенно полюбили ребят политбой — одна из форм идеологического образования. Инициатором одного из них, состоявшегося между учащимися 9 и 10 классов, явился президент политклуба А. Зайцев. Каждая комсомольская группа представляла определенную страну. Поэтому комсомольцы изучили ее историю, политическую роль в современном мире, науку, культуру и т. д. Самые глубокие знания, умение разбираться в сложных вопросах современной политики показали учащиеся 9 «б» класса. Они и оказались победителями этого политбоя.

Формированию активной классовой позиции юных граждан, воспитанию непримиримости к антигуманной политике империалистических стран способствуют политические часы. «Нам этот мир завещано сберечь» назывался один из них, прошедший в 7—8 классах. На нем было рас-

сказано, какие беды может принести новая война, чем грозит всем народам размещение ядерного оружия в Европе; здесь шел принципиальный разговор об ответственности каждого юного гражданина за судьбу нашей Родины.

На митинге «Мы за мир», организованном политклубом, были высказаны актуальные требования: «Дети Земли должны жить под мирным небом! Планету надо уберечь от смерти!» Эмоциональный, страстный призыв к миру поддержали все учащиеся школы, собрав сотни подписей под письмом — протестом против новой войны.

Большая роль в подготовке к каждому мероприятию ложится на совет школьного музея (входящий в политклуб), который возглавляет краеведческую работу экспедиционных отрядов. Собранные материалы пополняют фонд музея, помогают учащимся лучше узнать свой край, его людей.

В эти светлые, майские дни советский народ, вся наша планета торжественно отметила один из самых великих праздников — День Победы. Поэтому все формы работы политклуба «Планета» направлены были на то, чтобы как можно глубже рассказать школьникам о тяготах минувшей войны, о беспримерном подвиге советского народа, о необходимости борьбы за мир.

В канун Дня Победы во всех классах прошли уроки мужества, на которые были приглашены участники Великой Отечественной войны, также состоялся конкурс политического плаката, пионеры и комсомольцы приняли участие во Всесоюзной Вахте Памяти.

Л. СЕЛЯНИНА,
организатор внеклассной работы школы № 10.

Повседневная жизнь подтверждает, что боевитость и авторитет партийной организации зависят от непосредственного участия коммунистов в решении поставленных партией задач. Эта мысль красной нитью проходит в материалах XXVI съезда партии.

Первичная парторганизация, являясь политическим ядром трудового коллектива, призвана активно действовать реализации его широких конституционных прав. Она несет ответственность перед партией за все стороны деятельности и развития трудового коллектива, за создание в нем здорового морально-политического климата, за его вклад в общее дело.

Для воздействия на трудовые коллективы первичные парторганизации располагают большими возможностями. Они объединяют в своих рядах наиболее сознательную часть коллективов, людей активных, пользующихся авторитетом и доверием, сплоченных единством цели, мировоззрения и действий. В соответствии с Уставом КПСС первичные организации наделены широкими полномочиями в осуществлении политики партии, проникают своим влиянием до самых глубин трудящейся массы.

В последний период хорошо себя зарекомендовала еще одна форма усиления партийного влияния в самой гуще трудящихся — работа парторганизаторов.

Сейчас политику партии в жизнь среди трудящихся проводят более 100 парторганизаторов, в том числе в промышленности более 50 и в сельском хозяйстве 15 парторганизаторов. Ряд первичных партийных организаций города и района по-деловому используют их возможности, но, к сожалению, не везде. К примеру, в бригадах есть только 89 парторганизаторов, хотя анализ показывает, что эти возможности использованы только на одну треть,

КРЕПИТЬ ПАРТИЙНОЕ ВЛИЯНИЕ

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА ПАРТИИ
— В РЕЗУЛЬТАТЫ ТРУДА

Нет парторганизаторов в бригадах мебельного цеха, гранитного карьера, лесопромхозов, хлебокомбината и молзавода, автобазы № 11, ст. Реж, узла связи совхоза «Режевской», торгового райпо, в тресте «Режтежстрой». Недостаточно и не во всех бригадах работают парторганизаторы в первичных парторганизациях механического, никелевого заводов, УПП ВОС, ПАТО, в совхозах «Глинский», им. Чапаева, им. Ворошилова, управлении бытового обслуживания.

Не все возможности используются в создании парт групп в бригадах. В 29 трудится по три коммуниста, создано лишь 14 партгрупп. В 33 бригадах, где по четыре и более члена партии, создано 21 партийная группа. Нужно смелее создавать партийные группы в бригадах — это требование Центрального Комитета, и его нам необходимо внедрять в нашу партийную деятельность во всех парторганизациях. На это нацеливают нас и материалы Всесоюзной научно-практической конференции, прошедшей в апреле 1983 года.

Широкий простор для развития производственной активности людей, решения экономических задач открывает бригадная форма организации труда, которой в одиннадцатой пятилетке уделено особое внимание. Идеологическая деятельность, воспитание трудящихся, как подчеркнул ильинский Пленум ЦК, переносится в низовые производственные ячейки, цеха, бригады.

Сегодня в состав бригад входит 42 процента всего работающего населения. Они получают дальнейшее распространение в промышленности, на транспорте, в торговле и общественном

питании. Вместе с тем, снижается их удельный вес в строительстве, в совхозах.

ЦК КПСС призвал необходимо усилить организаторскую работу по внедрению коллективного подрайда. Сегодня мы с особым вниманием относимся к внедрению починки северцев по коллективной гарантии трудовой и общественной дисциплины в трудовых коллективах, особенно в бригадах. Возросшее внимание к бригадам требует увеличения партийного влияния в них. Сейчас в 889 бригадах города и района работает 574 коммуниста, что составляет 5,6 процента. За последние годы партийные организации много сделали в этом направлении, особенно парторганизации никелевого завода, где в 50 бригадах работает 126 коммунистов, или 18,5 процента; швейной фабрики — 16,1 процента; совхоза «Глинский» — 13,1 процента. Вместе с тем еще во многих парторганизациях коммунистов в бригадах явно недостаточно.

Не последнее место занимает вопрос: кто возглавляет сегодня бригады, кому доверено это важное дело. Однако и здесь наряду с положительными результатами много еще и недостатков.

Лишь 109 бригадиров (12,3 процента) — коммунисты. И снова повторяется предыдущая картина. Каждый третий бригадир — коммунист на никелевом заводе, только один беспартийный бригадир на швейной фабрике. А в партийных организациях общепита, совхоза им. Чапаева, узла связи, ст. Реж, молзаводе таковых вообще нет.

Развитию бригадной формы организации труда уделяют все более пристальное внимание партийные

органы. Поэтому первичные партийные организации должны взять под особое внимание усиление партийного влияния в бригадах; и через отбор в партию рабочих,

За 1983 год кандидатами в члены КПСС из состава бригад было принято только 52 человека — это 50 процентов от всего общего приема за год. А 14 парторганизаций не приняли ни одного кандидата в члены КПСС из состава производственных бригад, в том числе механический завод, УПП ВОС, мебельный цех, молзавод, ПАТО, железнодорожная станция, узел связи, совхоз «Прогресс», общепит и райпо.

Такое же положение и такое же направление в усилении партийного влияния и в животноводстве. Правда, за истекший период удалось несколько поправить положение в этом направлении. Задача состоит в том, чтобы к концу года на каждой ферме иметь членов КПСС, пока из 25 ферм в районе только на 19 работают коммунисты.

В этом плане очень большое значение имеет активная деятельность выборного партийного актива. Партия, указывая В. И. Ленин, «организована демократически... все должностные лица, все руководящие коллеги... — выборные, подотчетные, сменяемые». После городской партийной конференции прошло достаточно времени, чтобы новый выборный состав партийных органов проявил себя в полной мере, как этого требуют решения XXVI съезда КПСС, Пленумы Центрального Комитета партии.

В. КОПАЛОВ,
заведующий организационным отделом горкома КПСС.



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

На поэтической волне

ДОВОЕННЫЕ ФОТОГРАФИИ

На довоенной фотографии — Мальчишки с городских окраин. Тех, где дома с резными ставнями, Пух тополиный над дворами. Пусть одежка небогатая И жизнь хорошая не шибко, На довоенной фотографии На лицах светятся улыбки. Года тридцатые, далекие... Все впереди — и скорбь, и радость. Ждут испытания нелегкие Речат со старых фотографий. На довоенной фотографии... Их не было — послевоенных: Один убит под самой Прагой, Второй погиб еще под Ельней.

О. НЕКРАСОВА.

Славься, женщина-мать — Символ жизни земной. Мир во все времена Восхищался тобой. Ты — носитель добра, Справедливости свет. Нет вернее тебя И щедрей тебя нет. Ты души своей зерна

СЛАВЬСЯ, ЖЕНЩИНА-МАТЬ

Обронила в детей, Чтобы хлебом отборным В жизнь вошли они все. Путь и светлый и длинный

ВСЕГДА НА БОЕВОМ ПОСТУ

Вобрав величие и славу, Было в памяти храля, Сынами верными по праву Гордится Родина моя. Нет в мире армии сильнее, Нет закаленнее брони, В том доказательств нет вернее — Вошли в историю они. Изведал враг и в сорок пятом, И в восемнадцатом году Всю крепость

русского солдата, Что с честью выстоял в бою. Теперь грозит чумою черной Нам Белый дом издадека. Но русский дух никто не сломит,

Им даруешь навек. Ты из всех самый мирный На Земле человек. Встань же, женщина-мать. Мир собой заслони. Тех, кто бредят опять Той войной — вразуми. Бей тревогу скорей, Шар земной разбуди! Мир для счастья детей Сохрани, сбереги!

Не запугает никогда. И если кто-нибудь посмеет Нарушить снова наш покой. Отпор достойный дать сумеем Всей мощью Армии родной

Л. ЛУЗИНА.
п. Быстринский.

ВОРОБЕЙ

Весна придет вся в розовых лучах, (Зимой нам всем немножко было туго). По рошам, по садам вновь песни зазвучат. Чуть-чуть стучуется незрчая пичуга... Знакомый наш давнишний, воробей! — И он приветствует весны начало. ...Он, впрочем, и пока зима крепчала. Не где-то был, а рядышком, при ней. Полжизни в Африке соловушка живет. Но, видите, уж тут такое дело: В далекой стороне

он песен не поет, Зато, вернувшись, у себя, выводит их умело. Певца талантом воробей наш обделен. Понятно, сам об этом чуть переживает... Сумеешь ли представить родину, свой дом Ты без него, когда он рядом не летает? Ну, как не похвалить тебя, достойный воробей, Летящего в пределах без испуга? ...Не раз твержу себе: Вот так же не робей, Упорным будь, как эта вот пичуга.

Ю. ШИРМАНОВ.

«У МЕНЯ РАСТУТ ГОДА»

Улучшение трудового воспитания учащихся, сближение его с жизнью самих ребят — такая задача стоит сейчас перед школой. Посильную помощь в этом деле должны оказать школам детские библиотеки.

Трудовое воспитание в центральной детской библиотеке носит дифференцированный характер. Главное внимание в работе с читателями 1-3 классов мы уделяем пробуждению интереса к труду, потребности трудиться самому, уважение к людям труда. С этой целью проводятся беседы, чтения вслух по темам «Все, что видишь кругом — создано трудом», «Дело мастера боится», «Как рождается каравай» и др. Сделать первые шаги в мир разнообразных профессий ребятам помогают книги с выставок «Кем быть?», «У меня растут года», «Что? Откуда? Почему?».

Работа по трудовому воспитанию и профориентации учащихся 4-6 классов тесно переплетается с пропагандой книг, подобранных в помощь выполнению программы Всесоюзного марша юных ленинцев. Один из маршрутов предполагает участие ребят в операциях «Миллион Родине», «Зернышко», «Зеленый наряд Отчизны». Выставки книг, беседы, устные журналы рассказывают ребятам о делах пионеров страны, о трудовом вкладе их сверстников в общую копилку.

Более углубленная работа в этом направлении ведется у нас с выпускниками школ. Юноши и девушки стоят на пороге самостоятельной жизни. Наступает время решить вопрос: кем быть? Поспешный выбор профессии приведет только к тому, что труд вместо приятной жизненной потребности пре-

вратится в обременяющую обязанность; не будет интереса к выбранной работе — не будет желания сделать свой груд творческим.

Для целенаправленного, обдуманного выбора профессии, рассчитанной на силы и возможности человека, в центральной детской библиотеке не первый год работает «Клуб интересных встреч». Здесь ребята знакомятся с представителями разных профессий. План встреч составляется на основе анкетирования, которое проводится в начале учебного года. Интересные встречи состоялись с учителями, врачами, работниками оытового обслуживания, швейной фабрики, механического завода.

Во время встреч ребята задают множество вопросов, просят советов. Нередко эти встречи заканчиваются доверительной беседой. К каждой из них готовятся выставки литературы по данному профилю, дается информация «куда пойти учиться?».

Темы и формы работы по трудовому воспитанию и профориентации различны, но цель у них одна: показать детям человека труда, помочь найти свое место в жизни, раскрыть доступность каждой профессии.

Г. ПОТАПЕНКО, заведующая центральной детской библиотекой.

ГОВОРЯТ ДЕТИ...

ВИТАЛИКУ 2,5 ГОДА. Идет с папой по городу и на одной из новостроек видит бочку с трубой для варки гудрона: «Ой! Папа, смотри! Паровоз сломали».

ВИТАЛИКУ 3 ГОДА. Едет в автобусе, показывает на парикмахерскую: «Меня здесь подстригали, чтобы я был красивый. А когда меня не подстригают, я не

красивый». И, подумав немного, добавляет: «Как Махно!»

Мама показывая ему на его трехмесячную сестренку, говорит: «Виталик! Скажи: «Машенька!» — Не-е, — возражает тот. — Это не Машенька!»

— А кто это тогда? — Это «лялька».

С. ЛУЗИН, рабочий механического завода.

Раздвигает горизонты литературных познаний черемисских школьников литклуб «Ли́ра». Ныне они подробно знакомы с творчеством известных уральских писателей и поэтов Е. Е. Хоринской, Л. Л. Сорокина, Н. Г. Никонова и других.

Из всех стихов Льва Сорокина, прочитанных нами, членами литклуба, особенно изволновало его стихотворение «Без вести пропавший на войне». Когда нам его читала Валентина Максимова, мы слушали, затаив дыхание. Так же понравились стихи Сорокина об Урале.

С особым интересом мы изучали стихи Е. Е. Хоринской, которой в январе исполнилось 75 лет. Каждый год, а то и дважды она бывает у нас в гостях. Мы оформили к этой дате альбом-раскладушку и газету «Ли́ра», которую потом подарили Хоринской. Елена Евгеньевна в каждый свой приезд обязательно привозит свои книги. И в этот

раз она предоставила «лирикам» (так она называет членов литклуба «Ли́ра») семь книг. Одна из них — особенно дорогой подарок. Это второе издание, 1952 года, «Урал — земля золотая», составленное пионерами и школьниками Свердловской области.

«Урал — земля золотая, Горный могучий гранит. Урал — земля золотая. Уголь и руды хранит...» Хоринская — составитель этой книги, и она очень дорожит ей. Но Елена Евгеньевна привезла ее в дар литклубу, потому что считает нас своими близкими друзьями.

А всего в этот приезд писатели нам преподнесли 33 книги с дарственными надписями. Эти книги не только от тех, кто приезжал, но и от других членов Свердловской писательской организации, не сумевших приехать. К примеру, мо-

ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ ДВА СТОЛБЦА

ИЗ РЕДАКЦИОННОГО БЫТА

Перед посевной страдой в дверь редактора районной газеты постучался молодой человек.

— Войдите, — отозвался редактор.

Постучавший вошел в кабинет размашистой походкой. — Здравствуйте. Я — Ольков. После демобилизации сразу к вам. Решил попробовать себя в газете. А?

Редактор прошелся по кабинету. Задумался.

— Ну что ж. К нам поступил читательский сигнал. В совхозе «Гигант» к страде все еще не готовы трактора. По-

езжайте и разберитесь. Заметку разверните на два столбца. Удостоверение я сейчас выпишу..

Через день Ольков уже был у редактора.

— Ну что, готово?

— Готово.

— Написали?

— Починил.

— Мм!.. Ну, напишите, что ли, как налаживали машины к севу.. Чтоб на два столбца вышло. Ольков взял со стола редактора чистый лист бумаги. Подумал и написал: «Трактора отремонтировал. Ольков».

А. ЛУНИН.

ЛИСТАЯ ГОГОЛЕВСКИЕ СТРАНИЦЫ

«Полтавщина» — так называется национальный этнографический заповедник — Музей народной архитектуры и быта Украинской ССР. Здесь любовно и кропотливо, с глубоким знанием и уважением к истории собраны и сохранены для будущих поколений памятники национальной культуры XVIII—XIX веков, перевезенные сюда из полтавских сел.

Именно в этих местах происходит действие повестей, с которыми вошел молодой Гоголь в отечественную литературу. Сборник «Вечера на хуторе близ Диканьки», восторженно встреченный Пушкиным, принес молодому автору широкую известность. «Вечера» изданы от имени «пасичника Рудого Панька» — этот выдуманный Гоголем персонаж подчеркивает народный характер повестей.

В музее под открытым небом устраиваются костюмированные театрализованные представления и народные празднества с их веселостью, простодушием и лукавством. И во всем этом — мир гоголевских «Вечеров».

На снимке этнографический праздник в музее. Фотохроника ТАСС.



«ЛИРА» — МИР ТВОРЧЕСТВА

любая уральская поэтесса Любовь Ладейщикова написала: «Клубу «Ли́ра» села Черемисского на творческую дружбу». И мы надеемся, что она придет на встречу с нами. А Вера Матвеевна Кудрявцева передала в музей книгу «День поэзии 1983 г.» с дарственной надписью: «Дорогим лирикам, истинным ценителям поэтического слова!»

Елена Хоринская и Вера Кудрявцева часто бывают у нас в школе. Не раз приезжал Н. Г. Никонов, а С. Б. Шмерлинг приехал впервые. Мы рады были с ним познакомиться, и с интересом послушали рассказы в его исполнении.

Наша встреча протекала очень интересно. Елена Евгеньевна читала свои стихи. Вера Матвеевна поведала, что скоро в журнале «Уральский следопыт» будет печататься ее очерк «Мах-

снимка — сын директора» о выпускнике нашей школы, директоре совхоза А. И. Назимкине. Многие нас интересовало. Узнали, например, почему Николай Никонов, городской житель, писал о деревенских людях? Николай Никонов ответил на все наши вопросы и рассказал о своих увлечениях. Семен Шмерлинг познакомил нас со своими книгами, подарив нам в музей книгу «Серебряные шпоры».

В заключение Вера Матвеевна от имени писателей поблагодарила за гостеприимную встречу и сказала, что они с радостью ехали к нам и придут еще не один раз.

Дружба «Лиры» с членами Свердловской писательской организации продолжается и крепнет.

Л. КУРИННАЯ, председатель литклуба «Ли́ра».

с. Черемисское.

◆ РИТМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ ВЫСОКОЕ МАСТЕРСТВО

Раз в два года собираются самодеятельные артисты ВОС на такой большой, спевшей частушки «Тимо-яркий праздник — областной смотр художественной самодеятельности».

Не первый раз удостоены чести принять в нем участие рабочие и нашего учебно-производственного предприятия ВОС. Большую, интересную, разнообразную программу представили на суд зрителей наши поклонники народного творчества и в этот раз.

Жюри областного смотроконкурса отметило хорошую подготовку коллектива самодеятельного творчества, четкую целенаправленность концертных номеров, жанровое разнообразие программы. За проведенную подготовительную работу к смотру заместитель директора УПП ВОС по воспитательной работе А. И. Дрюк и заведующая клубом Л. В. Лотова награждены Почетными грамотами.

Высоко оценено было во время этого фестиваля искусств исполнительское мастерство многих режиссеров. Так, диплом лауреата областного смотра вручен баянисту, постоянному участнику самодеятельности А. И. Лотову за большие творческие успехи в подготовке хорового коллектива. Сам же хор в красивых костюмах, исполнивший слаженно, самобытно песни «Ой, туманы», «Как земля прекрасна», «Русский перепляс», удостоен диплома первой степени. Такая же

награда вручена Т. Путиловой, задорно, с огоньком спевшей частушки «Тимо-яркий» и частушки — веселушки.

Танцевальная группа в составе Т. Пан, Т. Посыльных, Г. Васьковой, Т. Кушнир, Н. Узяновой, Л. Казарцевой порадовала зрителей веселыми лирическими танцами. Руководителю танцевальной группы и самому коллективу вручены дипломы второй степени.

В областном смотре, посвященном 40-летию Победы в Великой Отечественной войне, хорошо выступили с художественным словом С. П. Тишкина, А. В. Девятова, участники Великой Отечественной войны А. И. Дрюк прочитавшие «Письмо к человеку», «Русский характер», «Русская душа». Все они удостоены также дипломом второй степени.

Трио баянистов в составе А. Лотова, Ю. Сикерина, М. Лаптева, а также участники Великой Отечественной войны Г. Н. Путилов, исполнивший песню «Соловьи», привезли домой дипломы третьей степени.

Выступлениями в смотрах не ограничиваются самодеятельные артисты УПП ВОС. Они постоянно выступают с концертами в организациях, на предприятиях, с удовольствием выезжают в совхозы на встречи с сельскими жителями.

О. МИЛЬКОВА.



ВЕСНА Фотоэтиюд А. Шангина.

Одно из писем редакционной почты подписано Н. Захаровой, проживающей в пос. Быстринский. Она пишет: «Моя 13-летняя дочь любит читать. Но в последнее время при чтении у нее стали уставать глаза. Надо ли ее ограничить в чтении, в просмотре телепередач?»

На эти вопросы мы попросили ответить медицинского работника ЦРБ А. КУКАРЦЕВУ.

Школьный врач обнаружил у подростка близорукость и посоветовал обратиться к врачу-окулисту.

К этому совету прибегнуть нужно сразу, ведь если до очень трудно подобрать необходимые очки. Да и прежде, чем начать их подбор, нужно закапывать специальные капли, например, атропин.

После закапывания атропина зрачок глаза расширяется и ребенок не может читать и писать в течение двух-трех недель. Чтобы не отрывать детей от учебы,

ЧТОБЫ СОХРАНИТЬ ЗРЕНИЕ

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

врач рекомендует подобрать очки детям школьного возраста в зимние и летние каникулы (осмотр учащихся школьным врачом обычно проходит накануне каникул).

Но что делать, если очки не подобраны? Во-первых, нужно строго соблюдать гигиену зрения, необходимо соблюдать правильную позу во время занятий. При правильной посадке поясница касается спинки стула, ступни ног опираются на пол впереди сиденья или на подставку. Расстояние от глаз до книги или тетради должно быть 30—40 сантиметров. Мебель надо подбирать соответственно росту ребенка. Рабочее место школьника должно быть правильно освещено во время чтения и письма, рисования, черчения и другой работы, требующей напря-

жения зрения. Стол, за которым сын или дочь готовят уроки, должен находиться слева от окна или прямо перед окном. В вечернее время нужно заниматься при настольной лампе и включенном верхнем свете.

Чтобы сохранить хорошее зрение, нужно после 20 минут занятий дать глазам отдых, посмотрев в даль через окно; через 40 минут — сделать перерыв на 10—15 минут. После приготовления уроков полезно погулять на свежем воздухе часа два.

Хорошее развитие организма, укрепление его дают занятия спортом, утренний зарядка. Но при близорукости прежде, чем приступить к занятиям в спортивной

секции, необходимо посоветоваться с врачом.

Первоклассникам, у которых развивается близорукость, очень полезны упражнения для мышц спины и шеи. Пища их должна включать больше овощей и фруктов, натуральных соков.

Многие родители и сами ребята спрашивают, сколько времени можно смотреть телевизор? Телепередачи рекомендуются смотреть не более двух часов подряд. Сидеть нужно на расстоянии 3—5 метров от экрана и если подобраны очки, то обязательно в очках.

Все советы, предписанные врачом-окулистом, необходимо соблюдать. Рекомендуем регулярно проверять зрение детей, чтобы сохранить его.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

КИНО

«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

10—13 мая — «Четыре мушкетера». Две серии. Начало в 11, 18, 20.30 час.
Для детей 10—13 мая — киносборник «Веселая карусель». Начало в 14.15 ч.

ДК «ГОРИЗОНТ»

10 мая — «Трое на шоссе». Начало в 11, 19, 21 час., 11 мая — «Созданы друг для друга». Две серии. Начало в 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

10—11 мая — «Знахарь». Две серии. Начало в 17, 20 часов.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА объявляет прием учащихся на 1984—1985 учебный год по специальностям: фортепиано, хоровое пение, баян, аккордеон, домра, балалайка. Прием заявлений с 23 апреля по 31 мая с 8 до 18 часов, с 1 июня по 15 июня и с 13 августа по 24 августа, с 9 до 14 часов по адресу: ул. Космонавтов, 1, тел. 2—22—99. Консультации для поступающих с 25 мая и с 20 августа. Приемные испытания 30—31 мая и 24—25 августа.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ объявляет прием в педагогический класс для дошкольных учреждений города и района. Принимаются лица, имеющие среднее образование. Срок обучения 1 год. Окончившие педагогический класс получают среднее специальное образование, им присваивается квалификация воспитателя дошкольного учреждения. Лицам, окончившим музыкальную школу, дается право работать музыкальным воспитателем в детском саду. Консультации по приему с мая 1984 года, каждый понедельник с 9 до 18 час., в гороно, тел. 2—17—85.

РЕЖЕВСКОМУ МЕБЕЛЬНОМУ ЦЕХУ для постоянной работы требуются: слесари по оборудованию, рамщики, рабочие в лесопильный участок, лесорубы, вальщики леса, плотники, каменщики, штукатуры, отделочники в столярно-мебельный участок, кочегары.

В санаторий-профилакторий Режского никелевого завода срочно требуются санитарки и кухонные работницы. Обращаться к главному врачу профилактория.

Объявления

РЕЖЕВСКОЙ ТОРГ приглашает на работу: бухгалтеров, оператора, старшего юрисконсульта, секретаря-машинистку, продавцов промышленных и продовольственных товаров, учеников продавцов, кладовщиков, заведующих магазинами, электрика, машинистов аммиачно-холодильных установок, рабочих и техников в магазины, рабочих на базу, мотоциклиста. Обращаться: пер. Восточный, 1, тел. 2-12-25.

СРЕДНЕУРАЛЬСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ПРОМЫШЛЕННОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА при Режевском гранитном карьере на постоянную работу требуются: машинисты тепловозов, помощники машинистов тепловозов, составители поездов, слесари по ремонту оборудования, газосварщики, транспортники, машинисты бульдозеров, машинисты экскаваторов, электрики. Принятые на работу пользуются льготами МПС. Не имеющие указанных профессий могут приобрести их по месту работы. Обращаться к начальнику участка.

РЕЖЕВСКОЙ ЛЕСПРОМХОЗ ТРЕСТА «СВЕРД-ОБЛСТРОЙ» (за вокзалом) приглашает на работу старшего инженера-энергетика (оклад с районным коэффициентом 184 рубля), инженера-строителя или техника-строителя, кассира, буфетчицу в столовую леспромпхоза. Здесь же приглашаются рабочие, электрики, электрослесари 4, 5 и 6 разрядов (оплата 160—230 рублей), газосварщики 4 и 5 разрядов и слесарь-сантехник 5—6 разрядов (оплата 180—200 рублей). Обращаться: отдел кадров леспромпхоза.

ЕГОРШИНСКАЯ ДИСТАНЦИЯ СИГНАЛИЗАЦИИ И СВЯЗИ приглашает на работу электромехаников и электромонтеров по обслуживанию устройств ПОНАБ для работы на станции Стриганово и Монетная. Все принятые пользуются льготами работников ж. д. транспорта. На станции Стриганово предоставляется служебная квартира.

РЕЖЕВСКАЯ АВТОБАЗА № 2 «СВЕРДЛОВСКОМЛИО-РАЦИЯ» приглашает на работу: крановщиков, механика, художника-оформителя. Обращаться в отдел кадров. Тел. 2—23—46.

РЕЖЕВСКОМУ ЦЕХУ СПНАТ срочно требуются: инженер-технолог, мастер на участок и/оборудования, нормировщик, слесари-инструментальщики, ученики слесарей-инструментальщиков, прессовщик-вулканизаторщик, слесарь по ремонту оборудования, а также старший мастер на Липовский участок по ремонту кузовов автобусов. Доставка на работу и с работы служебным транспортом. Обращаться к начальнику цеха, тел. 2-29-05, п. Кирпичный.

РЕЖЕВСКОЕ ТРАНСПОРТНО-ЭКСПЕДИЦИОННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ приглашает на работу секретаря-машинистку и диспетчера. За справками обращаться по тел. 2-29-80 (переулок Советский, 50).

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ОБЪЕДИНЕНИЯ «СВЕРДХИМЛЕС» требуются: сторож, автослесари, вздымщики, взрывники, токари по дереву.

Продается сад в районе Первомайки. Обращаться: ул. Космонавтов, 5—35, после 20 час.

Утеряна медаль «За трудовое отличие» в микрорайоне машиностроителей 1 мая. Нашедших прошу сообщить по адресу: ул. Ленина, 30, кв. 65.

Продается кооперативный гараж в микрорайоне машиностроителей. Обращаться по тел. 2-11-79, 2-25-27.

Продается садовый участок в районе профилактория «Металлург». Обращаться по тел. 2-11-10, до 18 часов.

Коллектив ССПТУ № 3 выражает глубокое соболезнование преподавателю училища **КУЗНЕЦОВУ Анатолию Николаевичу** по поводу трагической гибели его сына **КУЗНЕЦОВА Ивана**.